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ÁMBITO SOCIAL 

 
 

PRUEBA LIBRE PARA LA OBTENCIÓN DEL TÍTULO DE  

GRADUADO/A EN EDUCACIÓN SECUNDARIA OBLIGATORIA 

 

 

 

 

 

 

 
 

27 de mayo de 2022 

 
 
Nombre: ________________________________________________________ 
 
Apellidos: _______________________________________________________ 
 
Centro donde se realiza la prueba (seleccione uno): 
 

 CPEPA Miguel Hernández (Huesca) 

 CPEPA Isabel de Segura (Teruel) 

 IES Blecua (Zaragoza) 

 
Fecha de realización de la prueba: ___________________________________ 
 
Tiempo para la realización de la prueba: 2 horas 30 minutos 



 

Página 2 de 8  

 
 

 

 

 

INSTRUCCIONES PARA CUMPLIMENTAR EL CUADERNILLO 

 
 

1º) Escuche atentamente las instrucciones que le dé el personal examinador. 

 
 

2º) Antes de empezar rellene los datos personales que figuran en la portada. 

3º) Lea con atención las preguntas y no se apresure en empezar a escribir. 

4º) Conteste a continuación de las preguntas. Si necesita más espacio, pida hojas complementarias. 

 

5º) Dispone de 1 hora 30 minutos para hacer el ejercicio. 
 
 
6º) El valor de cada pregunta es el siguiente: 
 

Pregunta 1ª: 1 punto 
Pregunta 2ª: 2 puntos  
Pregunta 3ª: 1 punto 
Pregunta 4ª: 2 puntos  
Pregunta 5ª: 2 puntos  
Pregunta 6ª: 2 puntos 

 
Total: 10 puntos 

 
 
Para superar el Ámbito Social, se necesita obtener una calificación mínima de 5 puntos sobre 10. 
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1. Señale sobre el mapa físico de España los siguientes accidentes geográficos, señalando el 
número en el lugar correspondiente. (1 punto) 
 
1)  Pirineos  2) Montes de León   3) Río Duero 
4)  Río Tajo  5) Cabo de Creus  6) Montes de Toledo 
7) Aneto   8) Golfo de Cádiz  9) Isla de Lanzarote 
10) Depresión del Guadalquivir 
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2. Conteste con precisión a las preguntas a partir del siguiente climograma: (2 puntos) 
 

 
 
Barcelona, 93m 
Climograma 1 

 
                

  E F M A MY J JL AG S O N D Media/pp total 

º C 9,4 10,1 12,8 13,9 17,4 21,7 24,2 24,6 21,8 17,7 13,4 10,5 16,5 

mm 33 42 46 47 52 43 29 48 77 80 49 77 594 

 
a) Comente (no se limite a dar cifras) el régimen de temperaturas: tipo de invierno, tipo de verano y 
oscilación térmica. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
b) Comente el régimen de precipitaciones: cantidad, distribución, aridez. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
c) ¿Qué tipo de clima es?  
 

 
 
d) Cite otro lugar donde se dé este clima, además del ejemplo propuesto: 
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3. Ordene los siguientes acontecimientos históricos de manera cronológica, situando cada 

uno de ellos en la casilla del siglo a que corresponde. (1 punto) 

A) Justiniano, emperador de Bizancio 

B) Guerras Púnicas  

C) Inicio de las invasiones germánicas en la Península Ibérica 

D) Reinado de Felipe II 

E) Invasión napoleónica de España 

F) Revolución Rusa 

G) Inicio del Califato de Córdoba 

H) La peste llega a Europa 

I) Fundación mítica de Roma por Rómulo y Remo 

J) Neolítico 

 

Acontecimiento histórico Siglo 

 VI-III Milenio a. C. 

 s. XVIII a. C. 

 s. III y II a. C. 

 s. V d. C. 

 s. VI d. C. 

 s. X d. C. 

 s. XIV d. C. 

 s. XVI d. C. 

 s. XIX d. C. 

 s. XX d. C. 

 
4. Defina y explique con precisión los siguientes términos: (2 puntos) 
 
a) Arquitectura gótica: 
 
 
 
 
 
 
 
 
b) Sector secundario: 
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c) Proceso de hominización: 

 
 
 
 
 

 
 

d) Energía fotovoltaica: 
 
 
 
 
 

 
 
5. Lea el siguiente texto y dé respuesta a las preguntas que siguen. (2 puntos) 

 

 

Qué son los Pactos de la Moncloa que Sánchez quiere renovar con todas las fuerzas políticas 

 

Este sábado, el presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, compareció en rueda de prensa para 

anunciar su intención de alargar el estado de alarma en España por la pandemia del coronavirus. 

Pero además, anunció su intención de renovar los Pactos de la Moncloa. ¿Qué significa esto? 

El nombre hace referencia a dos momentos clave de la Transición española. Se trata de los acuerdos 

firmados el 25 de octubre de 1977 en el Palacio de la Moncloa (de ahí su nombre), que desde un 

año antes era la sede de la Presidencia del Gobierno. 

Los firmaron el Ejecutivo entonces liderado por Adolfo Suárez, los principales partidos políticos con 

representación parlamentaria, las asociaciones empresariales y los sindicatos. El objetivo no era otro 

que encarrilar y estabilizar la transición a la democracia, y conseguir establecer una política 

económica contra la inflación creciente en aquella etapa. 

La situación económica era complicada tras la crisis del petróleo de 1973. La inflación superaba el 

26%, el desempleo estaba en máximos y la actitud de los empresarios y los sindicatos distaba de ser 

conciliadora. 

Con el apoyo de Felipe González (PSOE) y Santiago Carrillo (PCE), el president Adolfo Suárez 

(UCD) impulsó unos acuerdos en los dos campos, el político y el económico. 

Así, en el campo politico se levantaron restricciones a la libertad de prensa, se prohibió la censura 

previa, se cambió la legislación sobre secretos oficiales para dar más información a la oposición, se 

aprobaron los derechos de reunión, de asociación política y de libertad de expresión por medio de 

propaganda, se creó el delito de tortura, se reconoció la asistencia letrada a los detenidos, se 

despenalizó el adulterio y el amancebamiento, se derogó la estructura del viejo Movimiento Nacional, 

se despenalizó y reguló la venta de anticonceptivos y se modificaron las edades de la mujer tomadas 

en cuenta para los delitos de rapto y estupro. 

En materia económica, se reconoció el despido libre para un máximo del 5% de las empresas, se 

reconoció el derecho de asociación sindical, el límite de incremento de salarios se fijó en el 22%, se 

estableció una contención de la masa monetaria y la devaluación de la peseta (para contener la 

inflación), se reformó la administración tributaria y se tomaron medidas de control financiero para 

evitar quiebras bancarias y fuga de capitales. 

Los firmantes fueron UCD, PSOE, PCE, PSP, PSC, CSC, PNV, CiU. Alianza Popular, el partido 

liderado por Manuel Fraga, no firmó el acuerdo político, pero sí el económico. 

Los Acuerdos de la Moncloa fueron ratificados por el Congreso y el Senado. 

20 Minutos 05/04/2020 

 

https://www.20minutos.es/minuteca/pedro-sanchez/
https://www.20minutos.es/minuteca/coronavirus/
https://www.20minutos.es/noticia/4216929/0/pandemia-coronavirus-sanches-gobierno-partidos-nuevos-pactos-moncloa/
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a) ¿En qué momento histórico se dan los Pactos de la Moncloa? 

 
 
 
 

 
 

b) En el texto se citan acuerdos adoptados en el ámbito político: ¿qué cambios se produjeron en la 
sociedad española gracias a estos acuerdos? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
c) Además del Ejecutivo ¿quiénes firmaron estos pactos? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
d)  En el texto aparece, implícita o explícitamente, el poder ejecutivo y legislativo del estado. Explica 

cada uno de ellos y cita sus órganos. 
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5. Conteste brevemente y con precisión a las siguientes cuestiones históricas: (2 puntos) 

 
a) ¿Por qué entró en crisis el Antiguo Régimen? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
b) ¿Qué es el Pacto de Varsovia? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

c) La Conferencia de Berlín: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
d) Proclamación de la II República Española. 

 
 
 
 

 


